

铜仁职业技术学院“不忘初心、牢记使命”主题教育

简报

(2019 年第 15 期)

主办：党委宣传部

2019 年 10 月 29 日

- ◎党委书记杨春光作“不忘初心、牢记使命”主题教育专题党课
- ◎党委副书记、院长张景春作“不忘初心、牢记使命”主题教育专题党课

党委书记杨春光作“不忘初心、牢记使命”主题教育专题党课

根据我院开展“不忘初心、牢记使命”主题教育工作安排，并报经省委“不忘初心、牢记使命”主题教育巡回指导组批准，10月29日上午，我院党委书记杨春光在寅亮厅以《坚守立德树人初心、勇担四为服务使命》为题，为学院全体党员、副科级以上干部、教师代表及学生代表主讲了一场深刻而又生动的“不忘初心、牢记使命”主题教育专题党课。省委“不忘初心、牢记使命”主题教育第六巡回指导组成员、省人民检察院警务部副主任郭庆三莅临现场进行指导。专题党课由我院党委副书记、院长张景春主持。



杨春光紧紧围绕“深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想和习近平关于全面从严治党及加强党对高校的领导方面的重要论述精神，

深入开展主题教育，落实坚守立德树人初心、勇担四为服务使命，推进学院发展再上新台阶”这一主题，从围绕学习谈体会、讲认识，结合实际搞调研、找问题，聚焦问题抓整改、促发展三方面开展了“不忘初心，牢记使命”主题教育专题党课。

专题党课上，杨春光从“守初心、担使命”是新时代全面从严治党的必然选择，“守初心、担使命”是新时代立德树人的永恒主题，“守初心、担使命”是新时代开展主题教育的总体要求三个方面深入阐释了守初心、担使命的重大意义，并从牢记党史国史、坚守政治灵魂、敢于担当奉献、不忘为了人民等角度对高校如何守初心、担使命作了系统分析。

根据“守初心、担使命，找差距、抓落实”的总要求，杨春光对学院经由书记院长亲自挂帅、党政其他班子领衔、副县级以上干部参与开展的涉及学院方方面面内容的42个调研课题的调研结果进行了汇集归类整理，并着重对呈现出来的具体问题做了全面剖析。他分别针对党的政治建设、夯实战斗堡垒、配齐建强队伍、铸型塑魂育人、坚持正风肃纪、守正创新发展共6方面的18个问题进行逐一具体剖析，刀刃向内找问题，真正找到了差距，分析了症结，为研究解决问题指明了方向，为实现以党建促发展凝聚了强大合力。

针对检视出来的系列问题，杨春光提出要整改提升、勇担使命，将狠抓整改落实作为解决问题、促进发展的唯一途径，将整改落实成效作为取信于全院师生的落脚点。他从改进领导方式，坚持和完善党委领导下的院长负责制；明确责任体系，构建“三级四责”协同机制；完善考核办法，健全内部激励约束机制；强化制度执行，完善智慧内控管理系统；加强课

程思政，提高“三全”育人水平；坚持改革创新，不断提升办学治校质量六个方面系统讲授了狠抓整改落实的共 23 条具体措施，为扎实整改检视出来的系列问题，统筹做好学院改革发展各项工作，以主题教育的实效推动学院各项工作高质量发展奠定了基础。



杨春光要求大家以抓好主题教育为契机，进一步强化立德树人初心和四为服务使命，寻求高校五大职能与社会需要的最大公约数，为践行好为人民服务，为实现民族复兴和引领地方发展，着力打造一支手上有茧、脚上有泥、心中有民，开口能讲、提笔能写、动手能做、德技双馨的“双师”教师队伍；致力培养一代又一代品行端正、专业过硬、技能高超、乐于奉献、富有工匠精神的高端技术技能人才。

杨春光根据“不忘初心、牢记使命”主题教育具体要求，广泛深入二

级学院、走进课堂、走进村寨，认真开展调查研究，听取广大师生心声意愿，组织召开课程思政路径研究专题座谈会，赴松桃县深度贫困村开展“不忘初心、牢记使命”主题教育助力脱贫攻坚调研座谈交流会，始终面向联系管理基层单位、面向教学科研一线、面向全体师生、面向脱贫攻坚帮扶点开展了扎实深入有效的调研工作，同时认真结合巡回指导组对我院提出的意见建议及全院副县级以上领导干部领题调研的交流成果，为讲好本次专题党课做好了充分的前期准备。整场党课政治站位高、剖析问题实、联系实际紧，具有极强的针对性、指导性和感染性，为进一步推进我院“不忘初心 牢记使命”主题教育扎实开展起到了重要的作用，受到了广大党员和教职工代表的一致肯定。





党委副书记、院长张景春作“不忘初心、牢记使命”主题教育专题党课

10月29日下午，院党委副书记、院长张景春教授作了题为《学思用贯通 知信行统一 深入贯彻落实习近平总书记关于教育的重要指示精神》的“不忘初心、牢记使命”主题教育专题党课。全体中共党员、副科级以上干部、教师代表350人聆听党课。讲座由学院党委副书记覃礼涛主持。



的重
出问
组织
表出、

张景春强调，习近平总书记关于教育的重要论述是习近平新时代中国特色社会主义思想的重要组成部分，系统回答了中国特色社会主义教育举什么旗、走什么路、培养什么人、怎么培养人、为谁培养人等根本问题，是新时代中国特色社会主义教育事业发展的行动指南。

张景春指出，**一是要深刻领会把握习近平总书记关于坚持优先发展教育事业的重要论述。**她强调，教育是个人发展、人民美好生活的基础，是促进人的全面发展的主要途径，是缩小知识差距、促进社会公平的有效手段，也是贫困人群增强可持续脱贫能力的关键。优先发展教育事业是建设人才强国的重要前提，是立德树人的本质要求，是改善民生的必然选择。**二是要深刻领会把握习近平总书记关于坚持党对教育事业的全面领导的重要论述。**她强调，加强高校党的领导是做好教育工作的根本保证，要认真贯彻落实《关于坚持和完善普通高等学校党委领导下的校长负责制的实施意见》，切实解决好党为什么要管、管什么、怎么管这个重大问题，坚持社会主义办学方向，坚决纠正一切弱化、虚化、淡化党的领导的问题，将“两个维护”落到实处。高校基层党组织建设是高校党的建设的基础工程，是高校党的全部工作的基本依托，是提升广大师生凝聚力和向心力的重要方面，是集中党员和群众的智慧和力量，贯彻落实党的教育方针、落实立德树人根本任务的组织保证。**三是要深刻领会把握习近平总书记关于坚持把教师队伍建设作为基础工作的重要论述。**她强调，教师工作的本质是塑造灵魂塑造生命塑造人，教师在我国教育体系中发挥着不可替代的作用。要树立“四有”好老师标准，要缔造一支素质优良甘于奉献的教师队伍。

张景春围绕领衔的“农学院如何发挥双带头作用，加强基层组织建设，更好的对接产业服务脱贫攻坚”和“加强师资队伍建设，优化岗位工作量考核，调动广大教师干事创业的积极性”两个调研课题。通过深入调查研究，系统收集资料，征集党员、教师代表的意见，通过认真梳理和分析，总结两个选题存在的主要问题。针对农学院基层党组织建设，提出了大力实施“双带头人”培养工程，力争培养1名硕士以上青年教师为党员，校地共同联建党支部、深化校地联建机制，依托优势资源、充分发挥党员的先锋模范作用，加强教师引进、教育和培育工作等5项整改措施；针对师资队伍建设，开出了加强政策宣传教育工作、转变思想观念，完善考核办法、健全机制，修订三定方案、配齐师资，加强制度约束、积极引导，加强师资队伍建设、提升质量等5剂良方。

最后，围绕“增强政治觉悟，办好职业教育”，张景春强调强调，要坚持把习近平总书记关于教育的重要指示精神作为行动指南，坚持党对教育事业的全面领导，坚持把立德树人作为教育的根本任务，坚持把服务中华民族伟大复兴作为教育的重要使命，要按照“守初心、担使命，找差距、抓落实”的总要求，扎根中国大地办教育，以人民为中心发展教育，加强深化教育改革，加强师资队伍建设，坚守教育报国之初心、勇担立德树人之使命，永远坚守为党育人、为国育才的立场，培养合格的社会主义建设者和接班人。

